

## EXPUNERE DE MOTIVE

Prin prezentul act normativ se propune reglementarea în regim de urgență a unor aspecte procedurale referitoare la executarea unor titluri executorii prin plata unor sume de bani de către Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului (A.V.A.S.).

Prin punerea în executare a unor hotărâri judecătorești executorii dar revocabile împotriva A.V.A.S., bugetul statului, urmează a fi prejudiciat în mod direct, dat fiind că sumele de bani obținute din valorificarea activelor statului și din privatizare nu mai ajung, așa cum ar fi firesc, în contul curent general al Trezoreriei Statului, în scopul stingerii datoriei publice interne sau în scopul stabilit prin hotărâre a Guvernului, după caz, așa cum imperativ prevede Ordonanța de urgență a Guvernului nr.111/2003 privind utilizarea veniturilor din privatizare și din valorificarea activelor bancare neperformante, aprobată cu modificări prin legea nr.48/2005.

De exemplu, în cazul obligațiilor de plată preluate de la Casa de Economii și Consemnațiuni – CEC S.A. rezultate din actele încheiate de aceasta cu Fondul Național de Investiții FNI și „Sov Invest” S.A. precum și de la Banca Comercială Română S.A. în cadrul litigiilor izvorâte din activitatea fostei Bănci Române de Comerț Exterior – „Bancorex” S.A., deși obligațiile de plată nu izvorăsc din activitatea proprie, A.V.A.S. trebuie să plătească mari sume de bani stabilite prin titluri executorii, fără ca aceste sume să fi fost destinate acestui scop, prin rectificarea bugetului propriu de venituri și cheltuieli, aprobat prin hotărâre a Guvernului.

De asemenea, față de numărul foarte mare de persoane “păgubiți F.N.I.” care au formulat pretenții, în situația în care instanțele de apel sau recurs vor schimba hotărârile judecătorești executorii de obligare la plată a A.V.A.S., întoarcerea executării silite apare ca imposibilă, fapt ce poate duce la prejudicierea gravă a resurselor bugetare. Pe de altă parte, legislația în vigoare care reglementează emiterea și executarea garanțiilor de către Ministerul Finanțelor Publice impune ca reconstituirea plăților efectuate de A.V.A.S. ca obligații de plată preluate de la Banca Comercială Română S.A. în cadrul litigiilor izvorâte din activitatea fostei Bănci Române de Comerț Exterior – „Bancorex” S.A., să se efectueze numai în baza unor hotărâri judecătorești irevocabile.

Față de cele expuse, prin prezenta ordonanță de urgență a Guvernului se propune ca data dobândirii forței executorii a hotărârilor judecătorești sau arbitrale prin care se stabilesc obligații de plată ale A.V.A.S. să fie prorogată până când aceste hotărâri devin irevocabile.

Este necesar ca între data nașterii dreptului la executare a hotărârii judecătorești sau arbitrale și data rămânerii irevocabile a hotărârii judecătorești, respectiv a hotărârii judecătorești privind acțiunea în anularea sentinței arbitrale, A.V.A.S. să aibă timpul necesar pentru a iniția și obține aprobarea prin hotărâre a Guvernului a rectificării bugetului propriu de venituri și cheltuieli în sensul schimbării destinației unor importante sume de bani către aceste cheltuieli.

Neadoptarea urgentă a unor astfel de măsuri este de natură să întârzie sau să împiedice obținerea și vărsarea în contul curent general al Trezoreriei Statului a unor sume de bani importante provenite din privatizare și valorificarea activelor statului.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea alin.(3) al art.85<sup>1</sup> din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.51/1998 privind valorificarea unor active ale statului, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

**PRIM-MINISTRU**

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Tăriceanu', is written over a faint, circular official stamp. The signature is slanted and overlaps the text 'PRIM-MINISTRU' above and 'CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU' below.

**CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU**